

本周六，2024研招会将在山东女子学院举行

记者 尹明亮

2024年硕士研究生怎么报名?接下来的几个月,怎样备考?9月9日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点2024年研究生招生咨询会将在山东女子学院举行,省内外多所高校研究生招生办已经确定将参加。

进入9月后,2024年研究生招生考试公告以及考试时间都将陆续公布,考生预报名也将开始。对于备考的考生来说,9月份算是真正进入考研冲刺的阶段了。

在这个时候,准确把握考研政策、选择一个合适的学校,对考生来说非常关

键,各高校研究生培养有什么特色?招生政策有什么变化?在2024年山东研究生招生咨询会现场,考生可以就关心的问题直接咨询各个学校的研究生招生办公室负责人。

目前,确定参加的高校包括齐鲁工业大学(山东省科学院)、山东农业大学、济南大学、烟台大学、山东科技大学、山东中医药大学、山东建筑大学、中华女子学院、山东理工大学、曲阜师范大学、青岛理工大学、聊城大学、临沂大学、鲁东大学、济宁医学院、山东交通学院、山东政法学院、山东工商学院、滨州学院等省

内外高校。参展高校名单现在依然在持续更新中。

在考研最后冲刺的这段时间如何更好地准备接下来的学习?在咨询会现场,也将有专家为考生们支招。

除了正在准备考研的2024届毕业生,对低年级的大学生来说,提前了解各个学校的研究生招生政策,对于自己合理规划未来几年在大学的学习也非常重要。提前了解各个学校考研政策、招生流程、培养条件、科研成果、推免政策以及奖助学金等相关信息,可以帮助自己更合理地规划升学路径。

根据计划,本届研究生招生咨询会将于9月9日上午在山东女子学院博文楼一楼大厅举行,研招会将面向省内所有高校的学子开放。省内具有研究生招生资质的高校几乎悉数参加。

除了线下研招会,齐鲁晚报·齐鲁壹点还将上线“壹点研招会”小程序,对高校招生章程、专业特色、访谈视频、咨询电话等项目进行展示。

我们还将在齐鲁壹点客户端开设各个高校的研究生专题、专栏,宣传研究生招生政策、高校特色专业、优秀学生等。

记者 巩悦悦
崔烘昌
见习记者 延瑜
实习生 刘庆威

一个631分的高考生,全省排名在9300左右,本可以被山大、海大等高校录取,却报考了山东师范大学公费师范生专业,18岁男孩张栋的选择让很多人感到不解。

9月3日清晨,当这位“全省公费师范生最高分”出现在山东师范大学长清湖校区迎新现场的时候,很快就被各大媒体团团包围住。当被问及“为什么报考公费师范生”的时候,张栋的一句“想要当老师”显然不能完全满足人们的好奇心。

“这么简单吗?”
“对,就这么简单。”

其实,早在9月2日晚,在威海开往济南的高铁上,张栋就向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者揭秘了他的这一选择,“小时候就有当老师的想法,真正坚定目标是在高中。刚上高中的时候,我的英语成绩不是特别好,但英语老师经常激励并督促我学习,她告诉我只要努力,一定会有收获。”

据张栋介绍,被英语老师“跟”了三年,英语成绩发挥最好的一次就是高考。想当老师是个潜移默化的过程,英语老师的的样子就是我向往的生活。

“我想去大城市的愿望不那么强烈,未来也愿意回到定向就业城市威海,父母也很支持我的选择。”张栋回忆,录取结果出来后,他第一时间把好消息告诉了高中英语老师,“老师让我好好学习,将来到她办公室坐对桌。”

高分报考公费师范生,对于张栋的这一选择,有网友表示“不理解”。但在张栋的父亲张启涛看来,“将来的路还是要孩子自己走,我们支持孩子的选择。”

济南工程职业技术学院张世亮

万里援疆担使命 初心不变为育人



职业教育是培养技术技能人才、促进就业创业创新、推动中国制造和服务实现高质量发展的重要基础。为扎实推进教育援疆工作,帮助新疆建强教师队伍,提升教育质量,济南工程职业技术学院派出学校机电工程学院副院长张世亮,前往喀什职业技术学院开启教育援疆之路。

半年过去,作为山东职教援疆工作队的领队,张世亮和团队老师团结一心、不遗余力地为喀职院改革发展的稳定添砖加瓦,以实际行动诠释了援疆大爱,以骄人业绩展示了援疆风采,为喀职院的快速发展增添了新动力。

注重授人以渔 打造“带不走”的教师队伍

喀什职业技术学院地处我国西部边陲,气候干燥、风沙很大,饮食习惯与山东也有较大差异,这些让刚去的张世亮和团队老师不太适应。“除了吃的不习惯,还有三个小时左右的时差,慢慢适应就好了。”张世亮笑着说。

当地教职工无私奉献的精神和严谨的工作作风,让张世亮和援疆老师备受感动。“一定要干出个样子来!”他们这样想,也是这样做的。以技能大赛为抓手,张世亮和团队老师对喀职院的老师们进行了全方位地帮扶和支持。学校缺少实训设备,张世亮协调对接了很多设备支持单位,给选手提供了技术支持和培训;由于指导教师欠缺,张世亮带头上阵,教老师也教学生……

2023年上半年,学校技能大赛成绩取得历史性突破。两支队伍参加自治区职业院校技能大赛教学能力比赛荣获二等奖;参加自治区职业院校技能大赛获43项,其中8个赛项入围国赛,将代表自治区参加全国职业院校技能大赛;参加自治区第一届职业技能大赛、全国第二届职业技能大赛新疆选拔赛获17项,为喀什地区获得大赛积分榜第一做出了重要贡献,其中,全媒体运营和张世亮指导的人工智能工程技术两个赛项成功入围自治区集训队,将代表自治区参加第二届全国职业技能大赛。

优异成绩的背后,是一支日趋优秀的教师团队。张世亮和援疆团队积极落实“青蓝工程”规划,建立以老带新的“传、帮、带”团队,团队教师与学院骨干教师“一对一”结对,变“输血”为“造血”,真正打造一支带不走的专业教师队伍。

对张世亮而言,援疆不仅仅是一种使命、一种责任,更是他心中始终长存的情怀,是人生中难忘又有意义的一段重要经历:“援疆队伍一批批在轮换,而我们要留在当地的,必定是一支带不走的人才队伍。”

同年上半年,通过系统培训、导师帮带、实训指导、跟岗研修等形式,张世亮和援疆团队先后为喀职院培养教学管理专门人才6人,骨干教师27人,为学院领军人才培养和新时代高素质“双师型”教师队伍建设探索了新路径,为喀什地区高等职业教育事业高质量发展提供了人才和智力支撑。

发挥专业优势 建设喀什地区职教高地

农牧业是喀什地区重点发展产业。为了更好地帮扶当地农牧民,张世亮带领援疆团队依托学校开设的农牧业相关专业优势,积极联系学校驻村干部,先后3次到学校包联村庄为农牧民讲解作物种植和畜牧养殖技术,受益人数达400余人。

为更好服务地方经济,促进产业发展,援疆团队以专业优势为抓手,不断体

现喀职院的职教龙头优势,组织完成了喀什地区职业学校酒店管理、旅游管理、服装设计3个专业“双师型”教师专业技能研修班培训任务,共有149人参加了为期6天的培训;与地区农业农村局对接,完成高素质农民培训机构的申报认定工作;与喀什地区人社局对接,成功立项地区专业技术员继续教育基地1个,开展了2023年喀什地区职业学校教师继续教育线上培训,完成培训501人次;充分发挥团队成员专业带头人的作用,密切校企合作、产教融合,新增校企合作单位23个,立项京东产业学院项目1个,开展现代学徒制培养试点1项,成功申报立项自治区产学合作协同育人项目8项,引入企业资金61万元。

如今,喀职院正在迈向高质量发展的新阶段。今年毕业季,喀职院还一度出现多家企业“抢人”的现象。越来越多的人开始关注喀职院,并对未来充满信心。

对于今后的工作,张世亮和援疆团队也有着自己的思考。他们想用自己有限的援疆时间,发挥更大的作用,创新赋能职业教育提质增效,真正让其成为撬动地区经济高质量发展的杠杆。

张世亮说,“未来的一年中,我将跟团队成员一起,继续抓好教学科研工作,带好当地的师资队伍,积极申报各项目,推动产教融合走深走实,为喀职院的高质量发展做出山东职教援疆的贡献,真正发挥职业教育在促进就业创业、助力经济社会发展、增进人民福祉的重要作用。”(通讯员 张红明)

631分!他是山东公费师范生最高分